

Татьяна НАГИБИНА,
бывший главный редактор газеты

Газету делали не только профессионалы

20 апреля 1962 года вышел первый номер общественно-политической газеты Тюменского областного комитета КПСС и облисполкома для Тобольского, Вагайского и Дубровинского районов Тобольского территориального колхозно-совхозного производственного управления. А это 850 тысяч квадратных километров – территория, на которой можно было свободно разместить такие европейские государства, как Франция, Англия, Дания, вместе взятые. Через несколько лет газета стала выходить только для Тобольского района. Сузилась география, но не изменилось название газеты – «Советская Сибирь». Через 45 лет после своего первого выхода газета стала позиционировать

себя как «газета, с которой советуются». Поэтому в названии выделена часть слова «СОВЕТская».

...Перечитываю подшивки «Советской Сибири». Перед глазами годы, люди, судьбы, документы. Вот решения о повышении урожайности «царицы полей» кукурузы и заметки о начале строительства железной дороги Тюмень–Тобольск. А вот советы по спасению урожая в условиях дождливой уборочной и чертёж несложного приспособления для сушки сена. В 90-е газета даёт рецепты, как из выращенной сахарной свёклы добыть сахар. Печатает цены на продукты питания и призывает не скупать соль мешками.

Жизнь налаживается, в обществе заговорили о местном



Коллектив «Советской Сибири» в 70-е годы.

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Тобольский район

Награды газеты

1963 г. – Победитель конкурса на лучшую газету по художественному и полиграфическому оформлению, объявленному облполиграфиздатом и областным советом НТО.

1999 г. – Диплом III степени в областном конкурсе СМИ за показ становления и развития муниципальных образований, раскрытие положительного опыта работы представительных органов местного самоуправления.

2000 г. – Диплом I степени в областном конкурсе журналистских материалов в связи с 55-летием Победы.

2002 г. – Диплом фестиваля «Тобольский музей встречает друзей».

2003 г. – Диплом I степени в областном конкурсе «Тюменский законодатель».

2005 г. – Диплом II степени в областном конкурсе «Тюменский законодатель».

2007 г. – Диплом I степени в областном конкурсе «На лучшее освещение национальных проектов в средствах массовой информации».

2007 г. – Диплом I степени в конкурсе «Сибирская глубинка».

2007 г. – Диплом III степени в областном конкурсе «Тюменский законодатель».

2011 г. – Диплом II степени в областном конкурсе «Служить людям».

2011 г. – Диплом II степени XV российского фестиваля «Вся Россия–2011».

2011 г. – Специальный диплом в областном конкурсе на лучшее освещение темы 65-летия Победы в средствах массовой информации.

2012 г. – Диплом I степени в областном конкурсе «Служить людям».

2012 г. – «Советская Сибирь» – обладатель специального знака отличия «Золотой фонд прессы–2012».

самоуправлении. И тут газета разъясняет, с кем-то спорит, в чём-то не соглашается. И сама она меняется.

Все 50 лет журналисты с напором, в гуще событий. Газета помогает жить, ей верят, на неё надеются. Так пишут читатели, откликнувшиеся на нашу колонку «История газетной строкой», в которой мы восстанавливали написанное 50... 40... 10 лет назад.

Газету делали не только профессионалы. Большую помощь им оказывали сельские корреспонденты. Мы с большой благодарностью вспоминаем М.Г. Абрамовского, Е.Н. Копылова, С.Г. Пуминова, М.Г. Трапезникова, В.Я. Каюгина, Т.И. Пермитину, В.Е. Барсукову (список можно продолжать долго). А потому главными газетными героями были не начальники, а рядовые труженики полей, ферм, лесозаготовители, учителя, культработники. Они, по сути, остаются героями газетных публикаций и сегодня. И, как мы убедились в ходе череды встреч с населением, всё так же крепка связка «газета – читатель – газета». И это радует, ведь в век компьютеризации многих, особенно молодых, захватил Интернет. Но,

признаются наши читатели, одно дело – пробежаться по Сети и выловить не всегда достоверную информацию, другое дело – пошуршать газетой, перечитать или вырезать понравившееся. Словом, подержать в руках историю.

О тех, кто «рулил»

О первом редакторе В. Яковлеве ничего неизвестно. Сохранился только приказ, в котором сообщалось, что решением бюро обкома партии от 9 апреля 1962 года он утверждён редактором газеты «Советская Сибирь» и приступил к исполнению своих обязанностей.

С 11 мая 1963 года редакторское кресло занял фронтовик С. А. Филиппов.

Сергей Александрович Филиппов

Вспоминая его, я вспоминаю свои первые годы работы в редакции «Советской Сибири».

Уходя в очередной отпуск, редактор Виктор Рихардович Сильман предложил подписывать газету мне. Тогда ещё не опытная ни в журналистике, ни в аппаратных

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (2003, 2004).

Награжден Почетными грамотами – Союза журналистов России (2005), Губернатора Тюменской области (2012), «Transparency award» (2006), памятной медалью «Патриот России» (2007), знаками – Лауреата премии Правительства РФ в области печатных СМИ (2007), Почетным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом».

СМИРНОВА Галина Петровна (12.03.1950, г. Тобольск).

Окончила Тобольский педагогический институт им. Д.И. Менделеева (1971). Работала учителем русского языка и литературы. В газете Краснодарского края «Апшеронский рабочий» – корректор и корреспондент.

С 1978 г. – в газете «Тобольская правда»: корреспондент, заведующая отделом партийной жизни, заместитель редактора. В 1991–2009 гг. – в редакции Тобольской районной газеты «Советская Сибирь»: заместитель редактора, заведующая отделом местного самоуправления, ответственный секретарь, корректор.

Член Союза журналистов России.

Призёр фестивалей «Тюменская пресса» (2003, 2004).

Награждена Почётными грамотами – Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (2003), Губернатора Тюменской области (2008).



Слева направо: В.Р. Сильман, студентка-практикантка Люба из Киева, Р.Н. Субарева, Т.А. Пайкуш, 1986 г.

играх, я, однако, знала и о существовании ЛИТО, и о внимательном взгляде на газету второго секретаря райкома, и о том, чем грозит малейшая оплошность в газете. Испугалась и, естественно, отказалась.

Тогда через некоторое время редактор вызывает меня к себе и говорит: «Знаешь, я нашёл человека, которому можно доверить ставить свою подпись под газетой. Это опытный журналист, он умеет править текст, хорошо знает наш район, и вообще это... бывший редактор нашей газеты Сергей Александрович Филиппов».

Как я была рада познакомиться с ним! Весь следующий месяц работы прошёл без сучка, без задоринки. Сергей Александрович оказался добрейшей души человеком, грамотным профессионалом и хорошим организатором. У него я училась, как внимательно надо относиться к любому материалу – авторскому или журналистскому, как раскрывать корреспонденту смысл своей правки, как при этом уметь признавать свою неправоту и ошибочность взгляда. Мы сошлись в работе, если надо, задерживались в редакции вечером, много разговаривали о

газете, о жизни. И Сергей Александрович сказал тогда свои пророческие слова (приведу их, не боясь быть нескромной): «Из тебя, Татьяна, выйдет хороший редактор». Это благословение опытного профессионала я часто вспоминала впоследствии и старалась ему соответствовать.

Очень сожалею сейчас, что родная газета так мало писала о нём как о фронтовике. И не только о нём, ведь в редакции работали и другие участники Великой Отечественной: Сергей Иванович Москвин, Павел Евгеньевич Мартынов, Тимофей Иванович Семенов, Борис Николаевич Зорин, Екатерина Яковлевна Филиппова. Не в лени, видимо, было дело, а в нашей вечной скромности: как можно писать о самих себе?

А ведь Сергей Александрович принимал участие в боях против милитаристской Японии, был награждён, там, на фронте, он и повстречался со своей женой Екатериной Яковлевной.

В «Советскую Сибирь» он пришёл в 1962 году. Первый номер только что созданной газеты готовил как заместитель редактора. В 1963 году был назначен её редактором и руководил газетой до ухода на пенсию в 1981-м.

После Сергей Александрович ещё немного поработал ответственным секретарём, но много болел, мучился с больными ногами, поэтому в редакцию на третий этаж по крутой и узенькой лестнице подняться не мог, у нас появлялся редко. Умер С.А. Филиппов в мае 1988 года.

Екатерина Яковлевна Филиппова

Пришла в «Советскую Сибирь» вместе с мужем и проработала в ней до ухода на пенсию.

Это был грамотный, требовательный корректор. Острая на язык, Екатерина Яковлевна могла больно отбрызнуть за пропущенные ошибки, задержку правки, за неправильно написанные фамилию, слово.

Когда задерживали полосы и правку, гневалась сначала на мужа-редактора, позже, когда я стала работать в «Советской Сибири», на меня как на ответсекретаря. Бежать с готовыми материалами надо было из-под горы на гору. По три, четыре раза в день преодолевались и курьером, и журналистами двести ступенек Прямского взвоза. Всякое бывало на этом пути: то материалы теря-



*Б.И. Сюбаев, П.Е. Мартынов,
К. А. Кордюков (редактор «Тобольской правды»).*



*Справа налево: С.А. Филиппов, Е.Я. Филиппова,
А.А. Швецов, сын Филипповых Сергей.*

лись, то дорога вдруг поворачивала совсем не в ту сторону... Ох, и доставалось тогда нам от корректора! Зато Екатерина Яковлевна, как рыцарь в доспехах, твёрдо стояла на страже газетных полос от посягательств ошибок и неточностей, за что ей моё вечное спасибо.

Но и у мэтров, оказывается, бывают проколы. Читаю книгу приказов за 1965 год и нахожу интересную историю. Метранпаж, никому не сказав, перебрала заголовков соцобязательств. И вместо «пятидесятилетия Советской власти» оказалось «пятилетие». Естественно, корректор заработала строгий выговор...

Шайнур Шамтатдиновна Фархутдинова

В нашей памяти и памяти читателей «Советской Сибири» она осталась как Александра Александровна Фархутдинова, внимательная, заботливая, отзывчивая – как мать для начинающих. В 1982 году и чуть позже нас пришло в редакцию трое: я, Людмила Гладышева, Василий Лехтей. И Александра Александровна была для нас примером. Мы учились у неё, как надо разговаривать с посетителями, как по телефону собирать информацию, как корректно отказывать просителям.

У неё был огромный штат селькоров. Помню, редактор даёт задание: отследить, в какое время привозят в деревню нашу газету и как быстро её разносят по домам. Александра Александровна садится за телефон, раздаёт задание «своим» людям, и через час-полтора информация на столе редактора.

После окончания пединститута молоденькая Шайнур начинала свой путь в средствах массовой информации районным радиоор-

ганизатором. Есть фотоснимок, где она запечатлена идущей по деревне с радиомэгафоном. На другом фото она в составе редакционных работников татарской газеты «Ленин-юлы», где Ш.Ш. Фархутдинова трудилась и литсотрудником, и ответственным секретарём. После закрытия этой газеты Шайнур Шамтатдиновна пришла в «Советскую Сибирь». И здесь она была готова на всё: писала материалы, будучи литсотрудником, макетировала газету ответсеком, побывала ещё один отрезок времени радиоорганизатором.

Для всех она была палочкой-выручалочкой. Напишешь материал и мучаешься, как его назвать? Идёшь к Александре Александровне: помогите! Она быстро глянет твой «шедевр» и тут же выложит несколько вариантов заголовка. А если не знаешь или забыл чью-то фамилию, спроси у мамы Шуры – она знала полрайона по именам-отчествам. Не хуже редактора могла подсказать, к кому обратиться на месте или по телефону за интересующей тебя информацией. А если надо было кого-то наставить на путь истинный, делала это в зависимости от личности. Одних она деликатно уговаривала быть осмотрительнее, внимательнее, другому, с кем была в дружеских отношениях, говорила прямо: «Ты дурак, что ли? Не понимаешь, что этого делать не следует?».

В 1987 году Шайнур Шамтатдиновна ушла на пенсию. Обидно было, что такие люди уходили на заслуженный отдых без всяких почестей и регалий. В то время звание «Ветеран труда» уже ушло со сцены, других наград у журналистов не было, а как бы пригодилась в 80–90-е «перестроечные» годы хоть какая-то льгота нашим ветеранам!

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

СМОЛЯРОВА Татьяна Юрьевна

(10.03.1963, с. Сандыктав Целиноградской области Казахской ССР).

Окончила Карагандинский государственный университет (1991).

С 1984 г. – в районной газете «За коммунизм» Балкашинского района Целино-

градской области: заведующая отделом, заместитель редактора. С 1994 г. – учитель истории в школе. С 2002 г. – редактор Вуковской районной газеты «Красная звезда».

Член Союза журналистов Тюменской области.

Удостоена Благодарности Губернатора Тюменской области (2006), Благодарственного письма вице-губернатора Тюменской области (2011).

СОКОЛОВ Борис Николаевич

(30.06.1955, с. Ново-Михайловка Алтайского края).

Окончил Петропавловский педагогический институт (1979), Высшую партийную школу ЦК Компартии Казахстана (1989).

В 1977–1982 гг. – литсотрудник газеты «Новатор» Сергеевского района Северо-Казахстанской области. С 1989 г. – заведующий отделом писем, с 1990 г. – редактор этой газеты. С 1999 г. – в районной газете «Заводоуковские вести»: заведующий отделом сельского хозяйства, обозреватель.



Павел Евгеньевич Мартынов

Он был многолетним замом у редактора С.А. Филиппова. Трудился в «Советской Сибири» с 1963 по 1981 годы. Уже будучи пенсионером, частенько заменял во время отпусков сотрудников, был членом общественной приёмной редакции (существовала такая структура у нас в советское время), много работал с внештатниками. Некоторая импозантность: брюшко, прямой греческий нос, очки, манера говорить врасстяжку, подбирая слова, – делали его заметной фигурой в редакции. Он обладал аналитическим умом, помнил много цифр, умел их сравнить и проанализировать в материале. Неважно, чей это был материал – его или автора.

Помню, пришёл в редакцию наш селькор, уже старый человек, и рассказал Павлу Евгеньевичу сбивчиво всего-то в нескольких фразах про положение дел в совхозе. На следующий день на стол ответсека лёг обширный материал на весь «чердак». В статье сравнивалось положение дел в хозяйстве за несколько лет, шёл ряд фамилий, показателей, за-

трагивались проблемы не только местные, но и районные... Умела работать старая гвардия!

Одно было нехорошо – для творчества требовался «допинг». Вот на этой почве, судя по книге приказов, и были некоторые «нестыковки» в отношениях с редактором не только у него.

Надо признаться, что проблема с пьющим народом среди пишущих была в редакционных коллективах во все времена, есть она и сегодня. Пришлось услышать рассказ, как редактор одной из газет (не буду уточнять, какой) боролся с «потребляющими».

Зайдя в кабинет «непокорных», он вдруг заметил, что те как будто приняли на грудь. Но в кабинете всё было спокойно: на столах ни бутылок, ни закусок, лишь в углу – графин с водой. Приходит он в очередной раз в кабинет, там всё так же спокойно, только работники косее стали. Откуда? Разгневанный редактор схватил в руки графин, и на него пахнуло ... водкой.

Старая гвардия оставалась в строю, то бишь в редакции, будучи членами нашей парторганизации, общественной приёмной. Решали с нами, молодыми, насущные проблемы газеты, района. Такая

преемственность поколений учила одних и не давала оставаться наедине со своими думами, болячками другим. Хорошая была практика!

Виктор Рихардович Сильман

Это четвёртый редактор газеты после Павла Викторовича Загрявкова. Тот пробыл на этом месте недолго – два с небольшим года.

Пришёл в редакцию Виктор Рихардович, видимо, по совету своего друга и одноклассника Александра Аркадьевича Швецова в 1976 году. Год корреспондентства дал возможность хорошо узнать район, его людей. Поэтому после двух следующих лет службы в Советской армии он сразу пошёл устраиваться на работу в редакцию.

В мае 1982 года его, 30-летнего, назначили редактором газеты. Начиная подбирать кадры, он пригласил на работу меня, зная меня ещё со школы – мы были одноклассниками все 10 лет.

В коллективе тогда было много молодых, работоспособных, энергичных. Мы были готовы свернуть горы, но всех не уstra-



Интервью берет Е.В. Лиморенко.



На субботнике. 2011 г.

ивало качество печати. Особенно огорчали снимки. Как ни старался фотокор, на полосе иногда было трудно разобрать, человек это или стог сена.

Конечно, редактору приходилось помогать директору городской типографии решать технические вопросы. Осенью 1988 года, например, остановился линотип, который работал на «Советскую Сибирь». Нужной запчасти ни в Тобольске, ни в Тюмени не оказалось, надо было ехать в Ленинград, на полиграфмашзавод. Захожу я в кабинет к редактору со своим вопросом, а он рассуждает вслух: «Кого бы отправить в Ленинград за этим валом?». Кого? Да меня! Это же мечта моей жизни – побывать в городе на Неве! К тому же как раз в это время мой муж учился там на курсах повышения. Командировку разрешили, хотя в то время это было неординарным событием. Я побывала в городе на Неве и типографии помогла, и свою мечту осуществила...

В.Р. Сильману как члену бюро райкома партии приходилось очень часто бывать в командировках по хозяйствам, организуя труд крестьян. Такая вот была метода у партийцев – указывать, помогать, направлять, хоть порой сами мало что смыслили в деревенском труде.

На долю В.Р. Сильмана выпало неблагодарное дело – в октябре 1988 года ликвидировать нашу редакцию, закрывать газету «Советская Сибирь». Это произошло, когда в октябре 1988 года соединили Тобольский горком и райком партии. А поскольку «Советская Сибирь» была органом райкома, она оказалась ненужной.

Вспоминать, как мы дорабатывали последние дни, как расставались с товарищами по газете, трудно. И Виктору Рихар-

довичу, наверное, было не слаще. Он ушёл на производство, а после – в бизнес.

Когда в 1979 году районным Советом народных депутатов было принято решение о возрождении «Советской Сибири», В.Р. Сильмана вновь назначили редактором. Вернулась в газету и я, и мы стали собирать коллектив. Конечно же, костяк составляли «старички», с радостью вернувшиеся в родной коллектив. А вот с помещением было трудно. За десять лет мы сменили пять «квартир», пока в 2000-м году нам не было передано в оперативное управление помещение в виде четырёхкомнатной квартиры. В ней мы «прожили» 10 лет.

С февраля 2011 года редакция размещается по новому адресу: ул. Самаровская, 17. Это здание собрало под своей крышей журналистов «Советской Сибири», городской газеты «Тобольская правда» и городского телевидения. Здесь же работает наш профессиональный Дом журналистов. И называется это здание Домом прессы.

У руля редакции Виктор Рихардович Сильман пробыл до июля 1991 года.

Людмила Васильевна Гладышева

Мы пришли с ней в «Советскую Сибирь» в один день – 26 июля 1982 года. Были молоды, полны сил, идей, энергии. Легко переживали неудачи. Растили детей. Веселились. Люда работала корреспондентом в отделе писем, потом в отделе сельского хозяйства.

Что привело её, молодую учительницу, в журналистику? Сначала, видимо, поиск работы. А потом затянуло. Журналистика – это ведь как наркотик: чем больше

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

СОРОКИН

Валерий Петрович

(02.07.1940, с. Минино
Исетского района
Тюменской области).

Окончил Тюменский педагогический институт (1970).

Трудовую деятельность начал в 1958 г.: заведующий сельским клубом, освобожденный секретарь комитета комсомола, шофер, секретарь парткома колхоза, первый секретарь Исетского РК ВЛКСМ, заведующий отделом пропаганды и агитации Исетского РК КПСС.

В 1973 – 1981 гг. – редактор Исетской районной газеты «Заря». Газета получила премию им. М. Ульяновой за лучшую постановку массовой работы, а Союз журналистов предоставил редактору право внеочередного приобретения легкового автомобиля.

В 1981–1990 гг. – председатель колхоза «Ленинский путь» Исетского района, с 1990 г. – второй секретарь Исетского РК КПСС.

Награжден юбилейными медалями.



СТЕПАНЮК

Сергей Николаевич

(27.09.1960, с. Аромашево
Тюменской области).

С 2000 г. – фотокорреспондент, заведующий отделом общественно-политической жизни Аромашевской районной газеты «Слава труду».

Награжден медалью «Ветеран труда» (2011), Почётной грамотой Тюменской областной Думы и ценным подарком за второе место в областном фотоконкурсе в номи-



принимает, тем больше хочется. Сначала нравишься сам себе: вот какой я молодец, как здорово написал! Потом ненавидишь самого себя за то, что написать – то написал, а проблема не сдвинулась с мёртвой точки, или ты не помог человеку, как того хотел сделать своим материалом. И хочется сделать ещё лучше.

А какой мир открывается после встречи с людьми, героями твоих публикаций! Как много приходится узнавать о разных отраслях производства, о взаимодействиях в обществе, об истории своего края! Всё это обогащает тебя, расширяет горизонт, знания жизни.

Это я говорю больше применительно к себе, горожанке, приехавшей в село писать о доярках. (Хотя каким городом был тогда Тобольск? Он больше был похож на большую деревню.) Зато как много я узнала о сельском хозяйстве! А вот Людмиле Васильевне не надо было учиться понимать деревенский люд – она родилась и выросла в селе. Её отец, Василий Гаврилович Черкашин, был председателем колхоза, директором совхоза, председателем сельского Совета. Мама, Мария Никола-

евна, тоже много лет проработала в сельсовете. Поэтому Люду знали в районе как дочь своего отца, как выпускницу Епанчинской восьмилетней и Абалакской средней школ.

Ей очень понравилось в газете. Но через два года мужа перевели на работу в Нижневартовск, и пришлось ей осваивать профессию кадровика. В 1991 году семья возвратилась в Тобольск, и Людмила Васильевна вновь пришла в «Советскую Сибирь».

Её знали многие наши читатели, ей писали письма, звонили. А в 2007 году случилось несчастье – в собственной квартире супруги Гладышевы были расстреляны. Нападавшим не удалось воспользоваться деньгами, которые муж, Олег Маркович, должен был выдать рабочим участка в виде зарплаты. Он был убит, а за жизнь Людмилы Васильевны долго боролись врачи. Она хотела жить ради дочери и выжила.

И вновь встала в строй. Интересные информации, глубокие материалы, любовь к своим героям – это был стиль Л.В. Гладышевой. Её оптимизму можно было только завидовать. Незаменимый культорганизатор в коллективе,

Людмила Васильевна всегда придумывала в праздники что-то необычное. В её плечо можно было поплакаться, как в жилетку. Она не носила камня за пазухой – всё говорила в глаза.

Нам не стало хватать её, когда Люда уехала в Тюмень, к дочери, и стала работать в «Тюменской области сегодня». Там она показала себя зрелым журналистом, прошедшим школу «районки», где каждый – мастер на все руки. Но наши связи не прерывались. Мы по-прежнему следили за работой друг друга, радовались успехам. С удовольствием принимали участие в конкурсе «Сибирская глубинка», куратором которого была Л. Гладышева. Радовались за неё, узнав о награждении высоким правительственным знаком за успехи в освещении темы развития промышленности. Собрались поздравить. Но услышали страшную весть – оказалось то ранение, организм не справился с очередной операцией. А ведь ей было всего лишь 54 года...

Жизнь продолжается

Сегодня редакция газеты располагается в просторном по-



50-летие газеты «Советская Сибирь». В «короне» – Т.А. Нагибина.



Л.В. Швецова, Г.П. Смирнова на вручении премии имени А. Швецова.

мещении, где для каждого работника есть удобное рабочее место, свой компьютер, цифровой диктофон, несколько цифровых фотокамер.

Газета теперь набирается, верстается и выводится на плёнку прямо в стенах редакции. И мы с содроганием вспоминаем время, когда набранные материалы приходилось рейсовым автобусом отправлять в Тюмень, в редакцию газеты «Красное знамя» Тюменского района, где верстали «Советскую Сибирь».

Печатали её в Тюменской областной типографии. Готовый тираж почта доставляла в Тобольск сначала поездом, потом на автомашинах. Бывало, конверт с нашими материалами водитель забывал оставить в Тюмени и привозил обратно. Тогда мы и «краснознамёнцы» делали всё возможное и невозможное, дабы не сорвать график выхода газеты.

В начале сентября 2012 года в Тобольской типографии установлена новая скоростная офсетная машина, которая позволяет выпускать нашу газету двухцветной.

В своё шестое десятилетие «Советская Сибирь» вступила под руководством нового редактора. В конце апреля на праздновании полувекового юбилея я торжественно водрузила «корону», сделанную из своей газеты, на голову Елены Владимировны Лиморенко, бывшего обозревателя отдела сельского хозяйства. Надеюсь, что под её управлением корабль под названием «Советская Сибирь» будет продолжать идти уверенным курсом ещё долгие годы, выдержит все штормы и не потеряется в бурном потоке среди других средств массовой информации. В добрый путь, моя родная газета!

Байка от Татьяны Нагибиной

Больше 17 лет проработала в газете Татьяна Алексеевна Пайкуш корреспондентом отдела сельского хозяйства, заведующей отделом писем, ответственным секретарём. Пришла она на работу в редакцию раньше меня. Когда появилась я, тоже Татьяна Алексеевна, Т. Пайкуш была в декретном отпуске. Вскоре она вышла на работу, и мы услышали такой разговор:

– А кто такая Татьяна Алексеевна Нагибина? – спрашивала одна читательница другую.

– Да это Татьяна Алексеевна Пайкуш вышла замуж и стала Нагибиной, – отвечала та.

Татьяна была женщиной, что называется, с формами, и, чтобы как-то нас различать в разговоре, Т. Пайкуш стали называть Татьяной Алексеевной большой, а меня – маленькой.

Она была неунывающей женщиной, никогда не комплексовала по поводу своей полноты, подшучивала над ней. Очень любила деревенских людей. В её зарисовках они всегда были красивы, патристичны, трудолюбивы. Поэтому Татьяну хорошо знали в районе, всегда тепло принимали, звонили. Но был один неизвестный нам поклонник, который говорил в телефонную трубку с грузинским акцентом всегда так:

– Ха-а-чу Пайкуш...

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

нации «Мы и наши дети», отмечен Благодарственным письмом директора департамента информационной политики, Благодарностью главы района.

СТЁПКИН

Василий Фёдорович

(19.11.1952, с. Александровка Сладковского района Тюменской области).

Окончил Омскую советско-партийную школу (1977) и Тюменский сельскохозяйственный институт (1992).

Работал военруком в Александровской средней школе Сладковского района Тюменской области. С 1977 г. – секретарь парткомов совхозов «Лопазновский» и «Центральный», заместитель директора Сладковского СПТУ-20. С 1986 г. – в РК КПСС Вагайского, Сладковского районов. С 1993 г. – в налоговой инспекции Сладковского района. С 2002 г. – заведующий отделом местного самоуправления в Сладковской районной газете «Трудовое знамя».



СТРАХОВ

Валерий Георгиевич

(20.10.1946, с. Задонка Сладковского района Тюменской области).

Окончил Ленинградское мореходное училище.

В 1969–1970 гг. – литсотрудник в Сладковской районной газете «Трудовое знамя». С 1976 г. – в редакции городской газеты

«Асбестовский рабочий» (Свердловская область): корреспондент, заведующий промышленным отделом. В 1978–2009 гг. – в Сладков-

